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Opis techniczny

- do projektu architektoniczno-budowlanego bran zy
konstrukcyjnej —  posadowienia  zbiornika  retencyjneg 0,
rozbudowy stacji uzdatniania wody w Januszewie, gmi na Susz .

1. Podstawa opracowania

- zlecenie Inwestora,

- Decyzja o lokalizacji inwestycji celu publicznego w ydana
przez Burmistrza Miasta i Gminy Susz,

- wytyczne fundamentowania wydane przez producenta
zbiornika retencyjnego,

- odkrywka 1 badanie makroskopowe gruntu w miejscu
posadowienia,

- uzgodnienia z Inwestorem.

2. Cel i zakres opracowania
Celem niniejszego opracowania jest wykonanie projek tu
budowlanego posadowienia zbiornika retencyjnego o o bj eto sci

V=50 m?, dla magazynowania wody pitnej.

3. Warunki gruntowo-wodne

Na podstawie odkrywki w poziomie posadowienia zbio rnikow
stwierdzono wyst epowanie gruntow no snych - glina
twardoplastyczna, z0Oka. Woda poni zej posadowienia zbiornikow.

Kategoria geotechniczna gruntu — pierwsza.

4. Opis posadowienia

Zaprojektowano posadowienie zbiornika na zelbetowej plycie
fundamentowej o grubo sci 1,2 mi srednicy D=4,7 m. Fundament
wykonany z betonu B-20, zbrojony goér a 1 dotem siatk azpr etow
[0 16 A-lll w oczkach 15x15 cm. Otulenie zbrojenia mi n. 5 cm.

Fundament posadowi ¢ na gt ebokosci min. 1 m od poziomu



otaczaj acego terenu, na warstwie 10 cm chudego betonu.

Izolacja pionowa fundamentu — 2 warstwy ABIZOLU R. Izolacja
pozioma — wg. wykonawcy zbiornika. Sciany komory zbiornika
nale zy ociepli ¢ styropianem grub. 5 cm, styropian powy z€j

terenu nale zy pokry ¢ siatk a na kleju. Przed wykonaniem
fundamentow dokona ¢ odbioru gruntu przez uprawnionego
kierownika budowy, =z potwierdzeniem wpisem do dzien nika

budowy.

Uwaga! W przypadku wyst apienia w poziomie posadowienia gruntu
inny ni  z zalo zony w niniejszym projekcie, nale zy zglosi ¢ si e
do projektanta niniejszego opracowania w celu ewent ualnej

korekty fundamentu.

5. Uwagi ko Acowe
Roboty mo zna rozpocz a¢ po uzyskaniu Decyzji pozwolenia na
budowe i powinny by ¢ prowadzone przez uprawnionego kierownika
rob6t. Catlo  s¢ robdt wykona ¢ zgodnie ze specyfikac] a techniczn  a
wykonania i odbioru robét budowlanych.

Projektowat:



[I. Obliczenia fundamentu

1. Parametry geotechniczne gruntu przy;j ete w obliczeniach:

W obliczeniach no $no sci fundamentéw uwzgl edniono dwa rodzaje
gruntu no  $nego rodzimego:

Wariant | —  piaski grube i $rednie,  wilgotne,
sredniozag eszczonel =04

- wilgotno $¢ naturalna: W n=14 %

3

- cl ezarobj eto sciowy: p=1,83t/m

- kat tarcia wewn etrznego: ou = 32.0°

Wariant Il — gliny piaszczyste w stanie plastycznym | L=04
- wilgotno $¢ naturalna: W n=17 %
- ci ezarobj eto sciowy: p=210t/m 3
- kat tarcia wewn etrznego: ou = 14.8°

- spoisto s$¢é:c y=25kPa

Poziom wody gruntowej poni zej posadowienia.
Obliczenia sprawdzaj a ho snos¢ fundamentow dla dwoch
wariantbw  gruntébw  rodzimych  no snych o  parametrach

geotechnicznych wy zej wymienionych lub lepszych z punktu
widzenia no  $nosci. W przypadku zastania gruntdbw o mniejszej
nosnosci nale zy si e zwrdci ¢ do projektanta celem
przeprojektowania fundamentow.
W przypadku zastania gruntbw o mniejszej no snosci nale  zy

dokona ¢ wymiany gruntu nasypowego do poziomu warstw gruntu

rodzimego.

Przed wykonaniem fundamentéw grunt nale zy odebra ¢ przez
uprawnionego kierownika rob6t z potwierdzeniem do d ziennika
budowy i skonsultowa ¢ z projektantem rzeczywiste warunki

gruntowo-wodne.

2. Obci  azenia pionowe
Ci ezar wtasny zbiornika retencyjnego:



5300kg 53 1,4 74,2kN
Ciezarwody (max58 m  3):
58x10 580 1,2 697,0 kN

3. Obci  azenia poziome — wiatr (I srefa)
Przyj eto ze wiatr dziata na powierzchni e prostok atn g

powstat a po rozito zeniu polowy powloki walca: wymiary

powierzchni zbieraj acejobci azenie—h=42m,b= nx2,4 =
7,54 m,

Sita pozioma dzialgj aca na zbiornik w potowie jego
wysoko Sci:

parcie H ,=0,25x0,7x1,0x1,8x4,2x7,54x1,4 = 13,96 kN
ssanie H s =0,25x(-0,4)x1,0x1,8x4,2x7,54x1,4 = -7,99 kN

4. Sity dzialgj ace w poziomie posadowienia (bez ci ezaru
wiasnego fundamentu)

- sita pozioma H ~ 41,9+16,76 = 58,66 = 60,0 kN

- max sita pionowa V max = 2061 = 2100 kN

- min sita pionowa V min = 134,4 kN

- moment od sity poziomej M = (2,4+1,5)x(14+8) = 85,8 kNm

Ci ezar wtasny fundamentu uj eto w algorytmie obliczeniowym.

5. Analiza no $nosci

Analiz e no snosci fundamentu przeprowadzono dla najbardziej
niekorzystnego wariantu obci azen:

Kombinacja 1:

- max sita pionowa V = 770,2 kN

- moment zginaj acy M =85,5 kNm

- sita pozioma H = 22,0 kN

Kombinacja 2:

- max sita pionowa V = 53,0 kN

- moment zginaj acy M =85,5 kNm
- sita pozioma H = 22,0 kN



Obliczenia no $N0 SCi przeprowadzono w algorytmie
obliczeniowym

Srednica podstawy D = 4,7 m; R=2,35 m
B=L=177xR=1,77x2,35=4,15m; h=1,0m

6. Maksymalne napr ezenia kontaktowe dla fundamentu - dla
wariantu 1

Mnax = 85,5 kKNm, Q  max= 1153 kN

W= 1xR%4=3,14x2,35 %4=3198m 3

A= TxR?=3,14x2,35 ?=17,34m °?

Napr ezenia kontaktowe:

oc=Q/A£tMW

o1 = 1153/17,34 + 85,5/31,98 = 66,50+2,67 = 69,14 KN/ nt

o2 = 66,5-2,67=63,68 kKN/m 2

7. Statyka i wymiarowanie fundamentu.

Statyka:

Zato zono, =ze plyta fundamentowa oparta jest przegubowo na
kraw edziach zbiornika

Lo = 1,05x4,7 = 4,94 m. Dla wydzielonego pasma piyty
szeroko scib=1,0m

M =0,125x4,94 ?x69,2 =211,1 kNm

Wymiarowanie:

B20, stal A-lll, A-0;b=1,0m; h=1,0m,a=0,0 5Sm
Potrzebny przekréj zbrojenia rozci aganego — gérnego A s
9,50 cm 2,

Przyj eto zbrojenie pr etami @ 16 A-lll wilo sci7szt.nalm
szeroko sci piyty, o przekroju 14,07 cm 2 _ siatka z pr etow —
oczka 15x15 cm. Dotem zbrojenie konstrukcyjne siatk a g 16 A-

[l w siatce o oczkach 15x15 cm.

8. Statyka i wymiarowanie zagt ebienia technologicznego
Zato zono, ze dno zagt ebienia utwierdzone jest w plycie

fundamentowej



Lo =1,025x1,5=1,54 m
Dla wydzielonego pasma piyty o szeroko scib=1,0m
M=0,5x1,54 2x69,2 = 82,05 kNm

Wymiarowanie:

B20, stal A-lll, A-O;b=10m; h=0,4m,a=0,0 5m
Potrzebny przekroj zbrojenia rozci aganego — dolnego A s1 =
9,50 cm 2,

Przyj eto zbrojenie pr etami @ 16 A-lll wilo sci7szt.nalm
szeroko sci piyty, o przekroju 14,07 cm 2 _ siatka z pr etow —

oczka 15x15 cm. Gor a zbrojenie konstrukcyjne siatka @ 16 A-

[l w siatce o oczkach 15x15 cm.

Projektowat:



FUNDAMENT WARIANT 1

piaski grube i $rednie 1d=0,4

SILY DZIALAJACE NA STOPE W POZIOMIE (-1.4):

sita pionowa

sita pozioma:

moment zginajgcy:

reakcja pionowa z podwaliny:

PARAMERTY GRUNTU:

Zatozono grunt nosny piaski grube i $rednie w stanie wilgotnym, 1d=0,4

1'=04 on =325
cn =0
gn =1.85
dla ¢r2 => Nd

~16.44

orl “=¢n-1.1
or2 == ¢n-0.9
cr =¢cn0.9

grl =gn-1.1

gr2 =gn-0.9

Nc =27.86

orl = 35.75

¢r2 = 29.25
cr=0

erl = 2.035
ar2 = 1.665

Nb =6.42

DANE GEOMETRYCZNE STOPY - STOPA SYMETRYCZNA:

gteboko$c posadowienia stopy:

grubosc¢ stopy:

szerokosc stopy:

dtugos¢ stopy I

odlegtosc srodka ciezkosci podwaliny od punktu A:

OBCIAZENIA STOPY:

Dmin =1.00
h =i
b =4.15
1-=4.15

P

Nad stopg zatozono grunt nasypowy - piaski drobne; [D=0.40

Cigzar objetosciowy zasypki, minimum:

gnl =1.64

Sredni ciezar gruntu i betonu:

Ciezar stopy i gruntu:

SUMA SIt. PIONOWYCH:

t/m"3

gnrl -=gnl-1.1
gnr2 = gnl-0.9

gs = (gnl +24)-0.5
gsrl =gs-1.1

gsr2 = gs-0.9
G =1'b-Dmin-gsr1-10

Qr =G+P+V

gnrl = 1.804
gnr2 = 1.476

gs = 2.02
gsrl = 2.222
gsr2 = 1.818

G =382.684

3 3 3 3 3

3

Qr=1.153°10

kN

kN

kNm

kN

t/m”3
t/m"3

t/m"3
t/m”"3
t/m”"3

kN

kN



WSPOLCZYNNIKI WPLYWU NACHYLENIA WYPADKOWEJ OBCIAZENIA :

3.14

or2 = 29.25 stopni or2 = (¢r2)- i86 rad tan(¢r2) = 0.56
sp = H. w=_8B w = 0.034
Qr tan(¢r2)
ib =1 id =1 ic =1
MOMENTY wzgledem punktu "A" :
M2 =H-.0 M2=0 kNm
M3 =Pp M3=0 kNm
SUMA MOMENTOW : M =MIl+M2-M3 M=3855 kNm
SPRAWDZENIE NOSNOSCI STOPY :
gr=t e=0.074 m
Qr ’
B'=b. L =l-2¢ L=4.002 n =§ n=1037 < 10K
e B .
Ql ‘[(1 i 0.3-E>-Nc~cr-1c} Ql=0
/ B
Q2 <11+ 15" Ndgr210-Dminid Q2 = 699.534
o fl . B o
Q3 =/ (1 - o.za»z)-Nb~gr2~10~B-lb Q3 = 328.594
L j
Qnfb =B-L-(QI + Q2 + Q3) Qnfb = 170710 kN
Qnfb-0.81 = 1.383-10" > ar= 1153100 O.K.
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FUNDAMENT WARIANT 1
GLINY iL=04

SILY DZIALAJACE NA STOPE W POZIOMIE (-1,40):

sita pionowa - WARIANT 1:

sita pozioma: H =22
moment zginajacy: Ml =855
reakcja pionowa z podwaliny: P =0
PARAMERTY GRUNTU:
Zalozono grunt nosny o parametrach
Gliny piaszczyste; I =0.4
1204  ¢n =145 ¢rl =én-1.1 %r1 = 15.95
0r2 =6n-0.9 - or2 = 13.05
€hi =25 cr =cn0.9 cr=225
gn =2.10 grl =gn-1.1 grl =231
gr2 =gn-0.9 gr2=1.89
wiec: Ne -=2.63 Nd =8.41 Nb '=0.24
DANE GEOMETRYCZNE STOPY - STOPA SYMETRYCZNA:
gteboko$¢ posadowienia stopy: Dmin -= 1.6D m
grubo$¢ stopy: h =12 m
szerokos$¢ stopy: b =4.15 m
dtugos¢ stopy I: 1:=4.15 m
odlegtosc srodka ciezkosci podwaliny od punktu A: p =0 m
OBCIAZENIA STOPY:
Nad stopg zalozono grunt nasypowy - piaski drobne; Ip=0.40
Ciezar objeto$ciowy zasypki, minimum:
gnl =1.64 t/m”3 gnrl =gnl-1.1 gnrl = 1.804
gnr2 ‘= gnl-0.9 gnr2 = 1.476
Sredni ciezar gruntu i betonu: gs = (gnl +2.4):0.5 gs = 2.02
gsrl ‘=gs-1.1 g;rl =2222
gsr2 =gs-0.9 gsr2=1.818
Ciezar stopy i gruntu: G =1'b-Dmin-gsr1-10 G = 382.684
SUMA SIt. PIONOWYCH: Qri=G+P+V Qr= 1.153°10°

kN

kN

kNm

kN

t/m”3
t/m”3

t/m"3
t/m"3
t/mA3

kN

kN
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WSPOLCZYNNIKI WPLYWU NACHYLENIA WYPADKOWEJ OBCIAZENIA :

or2 = 13.05 stopni or2 —'—'((er)'% rad tan(¢r2) = 0.232
5p =L w "2 0B w = 0.082
Qr tan(¢r2)

ib =1 id =1 ic =1
MOMENTY wzgledem punktu "A" :
M2 =H-.0 M2=0 kNm
M3 =Pp M3 =0 kNm
SUMA MOMENTOW : M =MI+M2-M3 M=855 kNm
SPRAWDZENIE NOSNOSCI STOPY :
e :M e=0.074 m

Qr

B=b L =1-2e L=4002 n :% n=1037 <10.K

[ B) ] -

Ql:=|{1+ 0.3‘—)~NC'cr~1C' Ql = 77.586
\ j J

) B! .
Q2 = (1 + LS.E} ‘Nd-gr2-10-Dmin-id Q2 = 406.21

-l B! o
08| (1= 0.25~I)~Nb'gr2~10~B~1bJ Q3 = 13.944
Qnfb :=B-L(Q1 + Q2 + Q3) Qnfb = 8.266°10° kN
Qnfb-0.81 = 6.695+10° = ar=11s310°0 O.K.
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FUNDAMENT WARIANT 2
GLINY iL=04

SILY DZIALAJACE NA STOPE W POZIOMIE (-1,40):

sita pionowa - WARIANT 1: vV =53
sita pozioma: H =22
moment zginajacy: Ml =855
reakcja pionowa z podwaliny: P =0
PARAMERTY GRUNTU:
Zatozono grunt nodny o parametrach
Gliny piaszczyste; Ir=0.4
1'=04 ¢n =14.5 orl ==én-1.1 ¢rl = 15.95
¢r2 =én-0.9 ¢r2 = 13.05
cn =25 cr -=cn0.9 cr=225
gn =2.10 grl =gn-1.1 grl = 23]
gr2 =gn0.9 gr2 = 1.89
wiec: Nc =2.63 Nd =8.41 Nb =0.24
DANE GEOMETRYCZNE STOPY - STOPA SYMETRYCZNA:
gleboko$¢ posadowienia stopy: Dmin =1.00
grubos¢ stopy: h =12
szeroko$¢ stopy: b =4.15
diugosc¢ stopy I: 1:=4.15
odlegtos¢ srodka cigzkosci podwaliny od punktu A: p -0
OBCIAZENIA STOPY:
Nad stopg zatozono grunt nasypowy - piaski drobne; ID =0.40
Ciezar objetoSciowy zasypki, minimum:
gnl =1.64 t/m”3 gnrl “gnl-1.1 gnrl = 1.804
gnr2 -=gnl-0.9 gnr2 = 1.476
Sredni ciezar gruntu i betonu: gs ‘= (gnl +2.4)-0.5 gs = 2.02
gsrl =gs-1.1 gsrl = 2222
gsr2 =gs-0.9 gsr2 = 1.818
Ciezar stopy i gruntu: G “1-b-Dmin-gsrl-10 G=382.684
SUMA Sit. PIONOWYCH: Qri=G+P+V Qr =435.684

3 3 3 3 3

kN

kNm

kN

t/m”3
t/m”3

t/m"3
t/m”3
t/m"3

kN

kN
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WSPOLCZYNNIKI WPLYWU NACHYLENIA WYPADKOWEJ OBCIAZENIA :

3.14

¢r2 = 13.05 sopni 4r2 “(4r2) T rad tan($r2) = 0.232
L i S w=0218
Qr tan(¢r2)

ib =0.76 id =0.96 ic =0.85
MOMENTY wzgledem punktu "A" :
M2 =H-.0 ' M2=0 kNm
M3 =P-p M3 =0 kNm
SUMA MOMENTOW : M =Ml+M2-M3 M=3855 kNm
SPRAWDZENIE NOSNOSCI STOPY :
[ 3:M e=0.196 m

Qr

B=b L =l-2e L=3758 n g n-1106 <1 0OK.

i} B .
Ql -[(1 + 0.3-E> -Nocmc] Q! = 66.965

| B! o .
Q2= \1 + 1.5'-1: |'Nd-gr2-10-Dmin-id Q2 = 405.386

1
[/ B! ]

Q3 ::[\1 - o.zs-z)~Nb~gr2-1o~B-ib} Q3 = 10.356
Qnfb =B-L(Ql + Q2+ Q3) Qnfb = 7.527110° kN
Qnfb-0.81 = 6.097°10° > ar=43568¢  O.K.
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FUNDAMENT WARIANT 2
piaski grube i $rednie 1d=0,4

SILY DZIALAJACE NA STOPE W POZIOMIE (-1.4):
sita pionowa

sita pozioma:

moment zginajacy:

reakcja pionowa z podwaliny:

PARAMERTY GRUNTU:

V' =53

H =22

M1 =855

P =0

Zatozono grunt noény piaski grube i $rednie w stanie wilgotnym, 1d=0,4

1=04 on =32.5 érl =¢n-1.1
4r2 =6n-0.9

cn =0 cr =cn'0.9

gn =1.85 grl =gn-1.1

gr2 =gn-0.9

dla ¢r2 => Nd =16.44 Nc =27.86

orl = 35.75

0r2 = 29.25
cr=0

grl = 2.035
gr2 = 1.665

Nb =6.42

DANE GEOMETRYCZNE STOPY - STOPA SYMETRYCZNA:

gtebokos$¢ posadowienia stopy:
grubos¢ stopy:

szeroko$¢ stopy:

dtugosc stopy I:

odlegtos¢ érodka ciezkosci podwaliny od punktu A:

OBCIAZENIA STOPY:

Dmin = 1.00
h =1
b =4.15
1 =4.15
p =0

Nad stopg zatozono grunt nasypowy - piaski drobne; Ip=0.40

Cigzar objetosciowy zasypki, minimum:

gnl = 1.64 t/m"3 gnrl =gnl-1.1
gnr2 =gnl-0.9
Sredni cigzar gruntu i betonu: gs = (gnl +2.4)-0.5
gsrl ‘=gs-1.1
gsr2 =gs-0.9

Ciezar stopy i gruntu: G =1'b-Dmin-gsrl-10

SUMA Sit. PIONOWYCH: Qr=G+P+V

gnrl = 1.804
gnr2 = 1.476

gs = 2.02
gsrl = 2.222
gsr2=1.818

G =382.684

Qr = 435.684

3 3 3 3 3

kN

kN

kNm

kN

t/m”3
t/m”3

t/m"3
t/m"3
t/m”3

kN

kN
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WSPOLCZYNNIKI WPLYWU NACHYLENIA WYPADKOWEJ OBCIAZENIA :

3.14

or2 = 29.25 stopni or2 = (¢r2)~~1—8€ rad tan(¢r2) = 0.56
B :'i{—' w = 0B w = 0.09
Qr tan(¢r2)
ib =0.75 id =0.85 ic =0.85
MOMENTY wzgledem punktu "A" :
M2 =H-.0 M2=0 kNm
M3 =Pp M3=0 kNm
SUMA MOMENTOW : M =MI+M2-M3 M=855 kNm
SPRAWDZENIE NOSNOSCI STOPY :
e ;:M e=0.196 m
Qr
B:i3h LEl=-%¢ L=37%8 % n=ni4 <1 0K
Ql {1/1 - 03B} Necric| Q=0
v L) ]
N B! L 5
Q2 =.1- 1.5-£)‘Nd'gr2-10-Dmxn-1d Q2=618.122
\ /
. B\ i
Q3= l (1 - 0.25-I) ~Nb~gr2-10-B~ibJ Q3 = 240.84

Qnfb =B-L-(Ql + Q2 + Q3)

Qnfb-0.81 = 1.08510% > Qr = 435.684

Qnfb = 1.339-10*

O.K.
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